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Удирдах ажилтны шуурхай хурал хийж холбогдох ажилтнууд төрийн байгууллагад цаг үеийн ажлын талаар танилцуулж төрийн байгууллага, ажилтнуудын ажлыг эрчимжүүлэх, цаг үеийн ажлын үүрэг чиглэл өгч ажиллав.
ГХУСЗөвлөлөөс зохион байгуулж байгаа ажлын хүрээнд сумын төвд том оврын ачааны авто машин оруулахгүй байх талаар арга хэмжээ авч 5 тэмдэг байрлуулж, сумын төв ордог зарим газрыг хааж хаалт загон татаж тэмдэгжүүлэх ажлыг сумын Цагдаагийн хэсэг ЗДТГ хамтран хийж гүйцэтгэв.
Суманд хууль эрх зүйн өдөрлөг зохион байгуулагдаж аймгийн ХЭҮК, прокурор, шүүхийн шийдвэр гүйцэтгэлийн ажилтнууд ажиллаж хууль эрх зүйн сургалт сурталчилгаа хийлээ.
Дундговь түншлэл 2019 арга хэмжээнд малчид ХХЭрхлэгч иргэд нийт 7 хүн өөрсдийн хийсэн сүү цагаан идээ, жижиг үйлдвэрлэлийн бүтээгдэхүүнээр оролцож байна. 
Өвөрхангай аймагт зохион байгуулж буй ОНХС-ын сургалт, Дорнод аймагт зохион байгуулагдаж байгаа Уул уурхайн өдөрлөг арга хэмжээ, Дундговь аймагт зохиож байгаа хүн ам орон сууцны тооллогын семинаруудад холбогдох ажилтнууд оролцож байна.
Сургуулийн дотуур байрны ариун цэврийн байгууламж, сумын төвийн худгуудыг засварлах, ухаалаг болгох зэрэг ОНХС-аар хийгдэх ажлууд гэрээ байгуулагдан хийгдэж байна
Намрын цэрэг татлагатай холбоотойгоор цэргийн насны залуучуудын судалгааг гарган цэрэг татлагад хамрагдах залуучуудад зарлан дуудах хуудас хүргэж цэрэг татлагын бэлтгэл ажил хангаж байна. 
ЕБСургууль:
Хулд сумын ЕБС нь 1 дэх өдөр багш, ажилчдын цуглаан хийлээ. Энэ жил 80 жилийн ойн тохиох гэж байгаатай холбогдуулан ном гаргах бэлтгэл ажлаа эхлүүлэхээр номонд хийгдэх ажлуудыг тус бүрт нь эзэнжүүллээ.
Сургалтын менежер: Багш нарт мэдээлэл болох анги удирдсан багш нар цахим мэдээллийн сандаа үнэн зөв мэдээллүүдийг оруулах зөвлөгөө өглөө. Эрүүл мэндийн байдлын судалгааг гаргах, сурах бичиг оруулах гэх мэт.
Бага ангийн багш нар, тогооч нар аймагт эрүүл мэндийн шинжилгээнд хамрагдлаа.Бага ангийн ЗАН-ээс бага ангиудын сурагчдаас минутын уншлага, цээж бичгийн шалгалт авсан байна.Номын санч аймгаас ирсэн сурах бичгийг бүртгэн авч сурагчдад олголоо. Бичиг хэргийн ажилтан ажлын хэсэгтэйгээ задгай баримтуудыг үдэж, дугаарлаж, хавтаслалаа. Байгууллагын бүх хүмүүст  2019  оны ТАХ-ийн анкетын загвар хэвлэж бичүүллээ.Ахмадын баярыг тохиолдуулан сургуульд ажиллаж байсан ахмадуудыг хүлээн авах бэлтгэл ажил хийгдэж байна. Хөтөлбөрийг Очгэрэл багш танилцууллаа.Намрын спартакиадын бэлтгэл  явагдаж байна. Нийгмийн ажилтан, НТБ-ын арга зүйч ,ажилчид хууль эрх зүйн сургалтанд суулаа. Үдийн цайны меню гаргаж хуваарийн дагуу хооллож байна. Нийгмийн ажилтан Анги удирдсан багш  нараас эрсдэлийн судалгаа авсан байна. Дотуур байранд дотор 00-ын ажил хийгдэж байна. Дунд ангийн заах аргын нэгдлийн ахлагч Г.Эрдэнэтуяа ЗАН-ийн хурлаа хийж ажлын төлөвлөгөөгөө боловсруулсан байна.
 Хөдөлмөр, халамжийн үйлчилгээний талаар:
      1.3-р улирлын СӨГ-ын мэдээ гаргаж газарт хүргүүлсэн. Энэ улиралд 258 өргөдөл хүлээн авч шийдвэрлэсэн.“Дундговь түншлэл” арга хэмжээнд Хөдөлмөр эрхлэлтийг дэмжих хөтөлбөрт хамрагдсан 2 иргэн оролцож байна. “Ажлын байрыг дэмжих хөтөлбөр”-т хамрагдсан Ж.Арвинжаргал таван цулын борц, “Ахмад мэргэжилтний зөвлөх үйлчилгээг хөгжүүлэх хөтөлбөр”-ийн санхүүгийн дэмжлэгт хамрагдсан Н.Эрдэнэхуяг хэрчсэн гурилаар оролцож байна. 8 сарын хүнсний талон ирснийг 11 өрхөд олгосон. Энэ сард 11 өрхийн 69 иргэнд 824000 төгрөгний хүнсний бүтээгдэхүүн олголоо. ХЭБ-т хамрагдсан иргэдээс  сэтгэл ханамжийн судалгаа авсан. Нийгмийн ажилтан дэлгүүрийн ажилчдын харьцаа, бүтээгдэхүүний үнэ чанар сонголтыг “Сайн” гэж үнэлсэн. Мөн өөрсдийн амьдрал ахуйд маш их нэмэр болж байна гэсэн.ХЭБ-ийн үйлчилгээ авдаг өрхийн гишүүдэд хөдөлмөр эрхлэлтийн талаар, ХЭБ-ийн журмын талаар ганцаарчилсан зөвлөгөө өгч, програмд шивсэн.Энэ 7 хоногт жирэмсний тэтгэмж авах 1, ХБИ-ий хөнгөлөлт авах 1, хүүхэд асарсны тэтгэмж авах 1 иргэний өргөдөл ирснийг шийдвэрлэсэн.АДЗ-ийн хурал хийж, ХБХ-ийн тэтгэмжийг үргэлжлүүлэн олгохоор шийдвэрлэсэн. 
   Цэцэрлэг:
        1.Аймагт зохион байгуулагдсан ХАА-ны сургалтанд багш П.Бямбажав хамрагдсан Орчны хяналт шинжилгээний хөтөлбөрийн дагуу агаарын чанарын шинжилгээний гэрээг УЦУОШТ-тэй, ундны усны ашиглалтын гэрээг МХГ-тай тус тус байгуулж ажиллаж байна. 
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